Экзаменационные вопросы по геометрии. ПМ-09, 1 семестр.

1. 
О возникновении геометрии как теоретической науки. Предмет и методы исследования в разделе «Аналитическая геометрия».

2. Определение системы координат. Определение декартовой системы координат. Правило вычисления расстояния между двумя точками на координатной плоскости.

3. Определение системы координат. Определение декартовой системы координат. Правило вычисления координат середины отрезка.

4. 
Определение системы координат. Определение декартовой системы координат. Определение деления отрезка в данном отношении. Правило вычисления координат точки, делящей заданный отрезок в данном отношении.

5. Определение системы координат. Определение декартовой системы координат. Правило вычисления площади треугольника. Условие принадлежности трех точек одной прямой.

6. Определение системы координат. Определение декартовой системы координат. Правило вычисления площади многоугольника.

7. 
Определение скалярных и векторных величин. Определение вектора, коллинеарных векторов, одинаково и противоположно направленных векторов. Определение противоположного вектора, равных векторов.

8. 
Правило треугольника и правило параллелограмма сложения двух векторов. Переместительное и сочетательное свойство сложения векторов. Определение разности двух векторов.

9. 
Определение умножения вектора на число. Распределительное свойство умножения для векторов.

10.
Определение произведения вектора на число. Распределительное свойство умножения для численных множителей.

11. 
Определение умножения вектора на число. Сочетательное свойство умножения.

12.
Определение геометрической и алгебраической проекции вектора на ось. Свойства проекции вектора на ось.

13.
Определение коллинеарных векторов. Теорема о разложении любого вектора на плоскости по двум неколлинеарным векторам.

14.
Определение компланарных векторов. Теорема о разложении любого вектора в пространстве по трем некомпланарным векторам.

15.
Определение базиса на плоскости и базиса в пространстве. Определение декартова базиса в пространстве и декартовой системы координат в пространстве. Определение декартовых координат вектора в пространстве. Правило вычисления координат вектора, заданного своими концами.

16.
Определение базиса на плоскости и базиса в пространстве. Определение декартова базиса в пространстве и декартовой системы координат в пространстве. Определение декартовых координат вектора в пространстве. Правило вычисления суммы(разности) двух векторов. Правило вычисления произведения вектора на число.

17.
Определение базиса на плоскости и базиса в пространстве. Определение декартова базиса в пространстве и декартовой системы координат в пространстве. Определение декартовых координат вектора в пространстве. Правило вычисления длины вектора.

18. Определение базиса на плоскости и базиса в пространстве. Определение декартова базиса в пространстве и декартовой системы координат в пространстве. Определение декартовых координат вектора в пространстве. Условие коллинеарности двух векторов.

19.
Определение  направляющих косинусов вектора. Теорема о зависимости направляющих косинусов вектора.

20.
Определение скалярного умножения двух векторов. Геометрический  смысл скалярного произведения. Правило вычисления проекции вектора на вектор.

21.
Определение скалярного умножения двух векторов. Геометрический  смысл скалярного произведения. Переместительное и сочетательное относительно числового множителя . Свойства скалярного умножения.

22.
Определение скалярного умножения двух векторов. Геометрический  смысл скалярного произведения. Распределительное свойство относительно сложения скалярного умножения, условие перпендикулярности двух векторов. Правило вычисления длины вектора.

23.
Теорема о выражении скалярного произведения через координаты сомножителей. Вычисление длины вектора и угла между двумя векторами через координаты сомножителей . Условие перпендикулярности двух векторов.

24.
Определение векторного умножения двух векторов. Геометрический смысл векторного произведения. Свойство векторного умножения при перестановке сомножителей. Сочетательное свойство относительно числового множителя векторного умножения.

25.
Определение векторного умножения двух векторов. Геометрический смысл векторного произведения. Распределительное свойство относительно сложения векторного умножения. Условие коллинеарности двух векторов.

26.
Теорема о выражении векторного произведения через координаты сомножителей. Условие коллинеарности двух векторов.

27.
Определение смешанного умножения трех векторов. Теорема о геометрическом смысле смешанного произведения. 

28. Определение смешанного умножения трех векторов. Теорема о компланарности трех векторов.

29.
Определение смешанного умножения трех векторов. Свойство смешанного умножения при перестановке знаков скалярного и векторного умножения.

30.
Определение смешанного умножения трех векторов. Свойство смешанного умножения при перестановке двух сомножителей.

31.
Определение смешанного умножения трех векторов. Свойство смешанного умножения при круговой перестановке трех сомножителей.

32.
Определение смешанного умножения трех векторов. Сочетательное свойство относительно числового множителя смешанного умножения.

33.
Определение смешанного умножения трех векторов. Распределительное свойство относительно сложения смешанного произведения.

34.
Теорема о выражении смешанного произведения через координаты сомножителей. Условие компланарности трех векторов.

35.
Уравнения прямой, проходящей через данную точку, перпендикулярно заданному вектору. Определение нормального вектора прямой.

36.
Теорема об  общем уравнении прямой. Теорема об особенностях расположения прямой относительно декартовой системы координат.

37. Каноническое уравнение прямой. Определение направляющего вектора прямой.

38. Уравнение прямой, проходящей через две точки. Определение направляющего вектора прямой.

39. Уравнение прямой в отрезках. Определение отрезков, которые прямая отсека на осях декартовой системы координат.

40. Параметрическое уравнения прямой. Определение направляющего вектора прямой.

41.
Уравнение прямой с угловым коэффициентом. Определение углового коэффициента прямой. Определение отрезка, который прямая отсекает на оси ординат декартовой системы координат.

42.
Уравнение прямой, проходящий через данную точку в заданном направлении. Определение углового коэффициента прямой.

43.
Формула вычисления тангенса угла между двумя прямыми, заданных уравнениями с угловыми коэффициентами. Условие параллельности двух прямых. Условие перпендикулярности двух прямых.

44.
Формула вычисления косинуса, синуса, тангенса и котангенса угла между двумя прямыми, заданными общими уравнениями. Условие параллельности двух прямых. Условие перпендикулярности двух прямых.

45.
Условия пересечения, параллельности или совпадения двух прямых, заданных общими уравнениями.

46.
Теорема о различных расположениях точек плоскости относительно прямой.

47.
Формула вычисления расстояния от точки до прямой.

48. Формула вычисления расстояния  между двумя параллельными прямыми.

49. Определение  пучка прямых. Теорема о принадлежности трех прямых одному пучку.

50. Теорема об уравнении пучка прямых.
